

ВСЕГО ОДИН ЭПИЗОД



Александр Петрович Шачнев. Танкист. Призван в армию в 1943 году, в 18 лет. Сразу же попал на Курскую дугу. Участвовал в освобождении Украины, Польши, Германии, Чехословакии. Танк его первым из бригады ворвался в Берлин.

Награжден орденами Отечественной войны I степени, Красного Знамени, медалями «За взятие Берлина», «За взятие Праги», значком «Отличный танкист».

Хочу рассказать всего лишь один эпизод. Было это в Литве под Шяуляем в 1944 году. Когда пошли в наступление, нашей роте надо было выполнять поставленную задачу. Через некоторое время наш танк подбили. Повредили гусеницу. А местность болотистая, что с гусеницей можно сделать?

Атака пехоты сорвалась. Мы по радио решили связаться с командиром полка, но не смогли. Тогда командир

танка, младший лейтенант, посыпал из нашего экипажа командира орудия за подмогой.

А дело идет к вечеру. Смотрим: впереди солдаты занимают оборону. А кто они — наши или немцы — не знаем. Стрелять — не стрелять, время-то идет. Тогда я говорю:

— Нет. Это фашисты, наши с засученными по локоть рукавами не воюют, да и автоматы держат по-иному.

А немцы еще больше зашевелились. Начали мы тоже стрелять. Пушка, снаряды — есть. Подбили два самоходных орудия, отбили атаку пехоты. И тут наш танк загорелся.

Выскочили мы втроем. А темно уже. И по колее от танков, а она довольно глубокая — болото ведь, поползли к своим. Через некоторое время слышим: «Стой! Кто идет?». Обрадовались, что встретили товарищей. А это оказывается нам на подмогу шли. Но спасать уже нечего было, танк сгорел. На следующий день мы узнали, что в нем было 6 пробоин.

За этот бой заряжающий был награжден орденом Красной Звезды, а мы с командиром — орденами Отечественной войны I степени.